

Особая атмосфера...

8 ноября свой 21-й день рождения отметил таганрогский лицей, что был когда-то создан при радиотехническом университете (ныне ТТИ ЮФУ).



Все эти два десятка лет он успешно поддерживает в нашем городе статус истинного лицея — престижного учебного заведения, своеобразной стартовой площадки для старшеклассников, которые нацелены на поступление в высшие учебные заведения, в том числе ТТИ ЮФУ. Ведь в наши дни школьник последних классов задумывается о своей дальнейшей жизненной дороге не после последнего звонка, а гораздо раньше. И уже в старших классах определяется, грубо говоря, физик он или лирик... Сегодня **НОВАЯ** беседует с директором муниципального общеобразовательного учреждения «Лицей города Таганрога» (или ТМОЛ, как по привычке его в нашем городе называют) Ириной Вырабовой о традициях, перспективах, учебном процессе и преподавателях, а также о главной ценности этого учебного заведения — нынешних лицейстах.

— Ирина Анатольевна, в наше время появления огромного количества учебных заведений разного толка и самых разнообразных названий, вплоть до института благородных девиц, весьма остро стоит качество образования...

— Совершенно с вами согласна. Что могу сказать о нашем лицее? Ну прежде всего, ручаюсь за наш преподавательский состав. Из 55 преподавателей лицея 14 кандидатов наук из ТТИ ЮФУ, ТГПИ, ДГТУ, остальные — ведущие учителя высшей категории из городских школ. В пользу качества нашего образования говорит и тот факт, что все наши лицейцы выпускники этого года поступили в вузы: 37 из 67 — в «радик», остальные — в престижные технические вузы Москвы, Петербурга и Ростова.

— Наверное, можно сказать, что ТТИ ЮФУ видит в лицейстах своих будущих студентов?

— Да, безусловно. И, как показывает более чем 20-летняя практика, выпускники лицея, поступив в таганрогский радиотехнический, адаптируются в нем значительно быстрее своих однокурсников из школ, легче осваивают учебный материал, показывают лучшие результаты в зачетках. Это и понятно. Мы территориально расположены в стенах ТТИ ЮФУ, наши учащиеся имеют пропуск в его корпуса, посещают библиотеку «радика», работая над творческими проектами, докладами, готовясь к предметным конкурсам и олимпиадам различных уровней... Они даже имеют возможность присутствовать на некоторых лекциях ТТИ, принимать участие в творческих проектах университетских кафедр. Да и вообще, весь уклад университетских правил для них не вновь...

— Что вы имеете в виду?

— У нас здесь не так, как в школе. В частности, есть отличия, так сказать, чисто внешние. Например, в двух старших классах лицея у учащихся зачетки, а не дневники, и оценки выставляются не по привычной 5-балльной школьной системе, а по накопительной, которая позволяет улучшить свой результат. Кроме того, у нас не уроки, а пары, лекции, лабораторные и т.п. Но самое главное — это особая атмосфера лицея, здесь у детей меняются приоритеты, появляется мотивация к успешной учебе, просыпается здоровое тщеславие, стрем-



ление к лучшим результатам. Здесь дети учатся действительно ради знаний, а не для хороших оценок, они уже знают, чего хотят и чего добиваются, так что у нас практически нет проблемы прогулов или неуспеваемости.

— Сложно, наверное, к вам поступить?

— Конкурс, действительно, есть: 3–3,5 человека на место. Вступительные экзамены — физика, математика, русский язык. Ежегодно мы набираем три класса из тех ребят, что прошли конкурс. Остальным же предлагается обучение в лицее на договорной основе.

— Ну что ж, с качеством образования таганрогского лицея мы разобрались... Но ведь лицей — это не только учеба, это еще и традиции, которые, судя по тому, что я не так давно видела у вас на посвящении в лицейцы (см. **НОВУЮ** №41 от 24.10.2009), в вашем учебном заведении сохраняются весьма трепетно.

— Конечно, мы свято придерживаемся всех традиций лицея, заложенных еще с самого его основания и прописанных в нашем Уставе. У нас есть свой герб и флаг, мы проводим множество

мероприятий за рамками учебы. Ведь наши дети — это не только «физики», как может показаться на первый взгляд, но и замечательные «лирики» — в этом легко убедиться, побывав на любом из наших праздников. Кроме посвящения в лицейцы, это, например, день рождения лицея. А весной мы, как правило, проводим конкурс «Умница лицея» или «Мистер лицея»... С прошлого года мы обновили и расширили «Лицейские игры» (это наш традиционный творческо-интеллектуальный конкурс). Если раньше в них принимали участие только учащиеся старших классов, то теперь соревнуются три команды — нынешних воспитанников лицея, их преподавателей и выпускников лицея. То есть, здесь заложен не только соревновательно-познавательный момент, но происходит встреча разных поколений... В общем, скучно у нас не бывает...

— Что ж, желаю таганрогскому лицею дальнейших успехов, талантливых лицейцев и освоения новых творческих и интеллектуальных просторов!

С. Алексеенко